Задание 1.

Определите сумму заработной платы рабочего V разряда (часовая тарифная ставка указана в таблице, продолжительность смены  – 7 часов при 5-дневной рабочей неделе), если он выполнил норму выработки на 112 %, отработал 22 смены, из которых 6 вечерних смен, 5 ночных и один день работал сверхурочно на ликвидации аварии 3 часа. Премия за перевыполнение плана начисляется в размере 30 % заработка. За работу в вечернюю смену установлена доплата в 20 % тарифной ставки, в ночную смену 40 % тарифной ставки. Работа сверхурочно оплачивается в двойном размере. Доплаты учитываются при начислении премии.

	Номер варианта
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Часовая тарифная ставка, руб.
	134
	138
	142
	144
	146
	148
	151
	156
	154
	159


Задание 2.

Рассчитать общую сумму заработной платы рабочего-сдельщика, если норма выработки составляет 463 детали, расценки указаны в таблице. Рабочим произведено 485 деталей. Ему полагается премия – за 100%-ное выполнение норм – 10 % и за каждый процент перевыполнения – по 1,5 % сдельного заработка.

	Номер варианта
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Сдельная расценка, руб.
	52
	54
	56
	58
	60
	65
	63
	67
	68
	70


Задание 3.

Отделу из 4 человек начислен месячный фонд заработной платы в размере 84 000 руб. По данным таблицы, распределите заработок в отделе  по бестарифной системе.

	Ф.И.О.
	ККУ
	КТУ
	Отработанное время, часы (по вариантам)

	
	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Зимин Н.И.
	1,4
	3
	176
	172
	168
	175
	165
	170
	178
	171
	182
	165

	Сидоров В.М.
	1,7
	5
	154
	150
	152
	156
	160
	162
	148
	161
	155
	157

	Петров С.М.
	1,2
	4
	170
	169
	168
	173
	177
	175
	165
	166
	171
	174

	Иванов В.Л.
	1,5
	4
	162
	152
	156
	159
	164
	154
	166
	178
	169
	177


Задание 4.

Определить рост производительности труда на предприятии трудовым и стоимостным методом по реализованной продукции на 1 работающего, исходя из условий.

	Показатели
	Варианты

	
	1, 6
	2, 7
	3, 8
	4, 9
	5, 10

	Выпуск продукции, шт.

Базисный год

изделие А

изделие Б

Отчетный год

изделие А

изделие Б
	2000

2300

2100

2450
	1900

2450

1950

2500
	1850

2550

1760

2600
	1700

1870

1300

2100
	1600

1920

1650

1980

	Норма времени на одно изделие, нормо-час

Базисный год

изделие А

изделие Б

Отчетный год

изделие А

изделие Б
	60

130

58

115
	72

115

68

100
	83

110

83

110
	78

113

78

100
	95

210

90

200

	Реализованная продукция, тыс.руб.

Базисный год

Отчетный год
	9100

9200
	9500

9670
	10200

10380
	10800

10920
	11350

11420

	Численность промышленно-производственного персонала, чел.

Базисный год

Отчетный год
	780

790
	830

850
	850

900
	915

915
	980

978


Сделать выводы, отвечая на вопрос: «Почему производительность труда, рассчитанная трудовым методом, отличается по темпам изменения от производительности труда, рассчитанной стоимостным методом?»

� Экономика труда (Экономика социально-трудовых отношений): методические указания по выполнению курсовой работы / сост. П.П. Лутовинов, О.К. Гончарова; УрСЭИАТиСО. – Челябинск, 2009. – 16 с.





